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A jókedvű adakozó.
Debreczen, máj. 5.

Sajátságos, hogy az ország Ti­
sza Kálmánja folytonosan adakozik, 
de sohasem a magáéból.

Nem hoznánk fel erre újabb 
I példát, ha ez közelebbről mint pro- 
I testánsokat nem érdekelne bennün- 
1 két. —

Tegnap az egyházkerületi gyü- 
I lésen a gyakorlati theológia tan- 
■ szék volt betöltendő, s szavazattöbb- 
I béggel ezen kitűnő állást Csiky La- 
I jós ur a Tisza Kálmán gyermekei- 
I nek egykori nevelője nyerte el.

Most egy éve ezen választás 
• megejtésére Tisza Kálmán is lejött, 

akkor egyebet nem tudott kivinni, 
minthogy a választás elhalasztatott, 
most azonban le sem jött és mégis 
sikert aratott.

Nem az a megdöbbentő, hogy 
az uj tanár ur a Tisza Kálmán 
gyermekei nevelője volt, mert az 
az érdemből nem von le legkeve­
sebbet sem, hanem igenis megdöb­
bentőig hat reánk a választás meg- 

1 történte után K. Tóth Mihály azon 
I indítványa, hogy az elválasztott ta­
nár ur a szünidő alatt valamelyik 
eklézsiában gyakorolja magát a szó- 

H uoklatban.
Nem akarjuk a néhai t. Tóth 

Mihály ur emlékét háborgatni, nyu­
godjék békével, de azt mindenki 
tudja, hogy a tbeologiai gyakorlati 
tanszék ő általa sem volt betöltve, 
hiányzott belőle a szónoki képesség, 
s K. Tóth Mihály ur indítványából 
is az tűnik ki, hogy az újonnan el­
választott tanár urnák is épen ez 
a gyengéje van meg.

Vagy olyan szegénységben vol­
nánk mi, hogy a tudományosan ké­
szült prot. lelkészek közül nem le­
hetett volna választani olyan egyént, 

I a ki ezen állás díszére vált volna ? 
vagy a protektor tekintélye alatt 
kell meggörnyednünk ? Olyan for­
mán van a debreczeni főiskola Ti­
sza Kálmánnal szemben, mint a fő­
városi egyetem a minisztériummal. 
A miniszter, ha kitelik ideje, lesz 
egyetemi tanár, a Tisza Kálmán 

! nevelője, lesz debreczeni tanár. — 
Mindenütt csak jó kedvű adakozás.

Nem a személyes ellen- vagy 
a rokonszenv késztet a felszólalásra, 

I hanem azon körülmény, hogy a fő- 
1 tanárválasztó urak, nem a
I mskola, hanem egyes emberek ér- 

6 J taitják szemtik előtt, s amazt 
ennek feláldozzák.

Még egy másik tárgy is a Ti- 
tatniK^mán keZél’e en£ed gyanit-

Nagy György képviselő urnák 
lr. 0aa van> a debreczeni főiskolá­

nak pénze s akad jó lelkű pro- 
estáns ember, ki indítványt teszen, 
°gy a Tisza Kálmán egyik leg- 
edvesebb embere, Nagy Györy 

urnák árverelésre menendő 400 egy­
néhány hold földjéért, a főiskolai 
pénztár rovására ígérjenek meg- 48,
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Megjelen hetenhint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij :
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s ha másképpen nem lehet, 50 ezer 
forintot.

A ki a viszonyokat ismeri, az 
nagyon jól tudja, hogy* azok a föl­
dek nem értek többet magas árak 
mellett sem, annyival inkább a mos­
tani viszonyok közt, a mikor leg­
kevesebb 15—20 ezer forint árkü­
lönbség fog mutatkozni az árvere- 
léskor, de hát a főiskolának van 
pénze, és ha nem lesz ? kéregetünk 
rá, mert főiskolánkat fen kell tar­
tanunk, azt a potom 20 ezer forin­
tot kilökhetjük a — Tisza Kálmán 
egyetlen mosolyáért is.

Nem tudjuk mi lesz a határo­
zat, de azt tudjuk, hogy az indít­
vány nagyszerű rontását czélozza a 
főiskolai pénztárnak.

Csak már egyszer azt halla­
nék, hogy ez a Tisza Kálmán ne 
ilyen jó kedvvel adakozna — a 
máséból, hanem a Sós János pél­
dájára, — ő is már egyszer egy jó 
alapit vány nyal lépne ki, hanem hát 
ő csak a máséból szeret jó kedvvel 
adakozni.

Az udvar és a főurak.
Debreczen, május 5.

A királyfi és neje budapesti fogad­
tatása alkalmából, valóságos konflktus van 
kitörőben az udvar és a magyar főnemes 
ség közt.

A lapokban számos közlemény volt 
olvasható eddig azon előkészületekről, me 
lyeket a magyar főurak a bevonulás fé­
nyének emelésére tesznek.

E készületek most abba hagyattak, 
s az arisztokratia nagy része egészen 
távol fog maradni az ünnepélyes 
ségtől.

Oka ennek az hogy most már bi­
zonyossá vált, hogy sem a magyar, sem 
a belga királyi család nem jő le a buda­
pesti ünnepélyeségekre, s általában az 
udvar tüntetőleg mellőzi a ma­
gyar fővárost.

A fővárosban lakó főurak közül fő­
leg az ifjabb nemzedék rossz néven vette 
e mellöztetést, s legnagyobb részben távol 
fog maradni az itteni ünnepélyeségektől 
úgy, hogy ezeknek most már egyedül hiva­
talos színezete lesz, s csak az állam és a 
főváros közegei vesznek »észt azokban.

Részünkről mi nagyon helyesnek 
tartjuk főuraink ez elhatározását.

Ha a mennyegzőnek Budapesten le­
folyó «ünnepélyessége“ csak olyan mel­
lékes, fiók-mozzanatnak tekintetik felülről, 
hogy azon az udvar nem tartja érdemes­
nek megjelenni sem : akkor az uralkodó 
család köteles — tiszteletének érzeté­
vel keblében, leghelyesebb, ha a föurak 
távol maradnak a „látványosságoktól“, 
melyeket felülről csak az utozai tömegek 
kíváncsiságának kielégítésére rendezettnek 
tekintenek.

Magyarország ország és nem tar­
tomány.

Nem „mulatságot“, hanem mél­
tányosságot kíván és érdemel a ma­
gyar nemzet.

A hiány elpalástolására kevés a vil­
lanyvilágítás és tttzyátéikok fénye. S kial­

vásuk után annál ridegebben tűnik fel a 
való : a magyar nemzet mellőztetése fel­
sőbb részről a budapesti fiók-ünnepély al­
kalmával.

Az országgyűlés mindkét háza 
egy-egy rövid ülést tartett. A képviselő­
házban Bánhidy Béla b. indokolta vizsza- 
bályozás ügyében beadott indítványát, me­
lyet a ház a bécsi ünnepélyek után tár­
gyalni fog. A főrendiház vita nélkül elfo­
gadta a szegedi választókerületek újabb 
bosztásáról és a kivándorlási ügynöksé­
gekről szóló törvényjavaslatokat, Ugyanez 
ülésben jelentetett be a főrendiház isme­
retes határozata a perrendtartási novella 
tárgyában.

A szultáa irádéja következtében 
a török minisztertanács tegnap foglalko­
zott a válasz fogalmazásával, mely a nagy­
követnek legközelebb átadandó. A válasz 
tartalma egyébiránt olyan bizonyos már, 
hogy a haza utazott Konduriotisz görög 
követett mára várták vissza Konstantiná- 
polyba a görög meghatalmazottakkal együtt, 
kiket az illető terület kiürítésére és át­
adására vonatkozó kouvenczió tárgyalására 
és aláírására küld ki a görög kormány. 
Egy konstantinápolyi hivatalos távirat is 
az mondja, bogy a porta az átadandó 
jegyzékben egyszerűen kijelenti, hogy el­
fogadja az április 19-iki együttes jegyzé­
sek javaslatait s közli a meghatalmazottak 
kinevezését, kik a nagykövetekkel együtt 
meg fogják állapítani az átadásra vonat­
kozó konvencziót.

Az aranyrente konverziójáról
szóló törvényjavaslat kihirdetése az or­
szággyűlés mindkét házában csak május 
11-én fog megtörténni.

A határőrvidék bekeblezésére 
vonatkozó tárgyalások — most már befe­
jeztettek. Gróf Pejacsevich László horvát 
bán és br. Philippovics táborszernagy Bu­
dapestről Bécsbe utaznak. A határőrvidék 
adminisztráczióját királyi biztosként egy­
előre gr. Pejacsevich bán fogja átvenni.

Lélekvásárlás a csákvári válasz­
tókerületben.

— Eredeti tudósítás. —

Hogy mennyire képes egy ember meg­
feledkezni magáréi, s mennyire nem ké­
pes magát emanczipálni azon piszkos esz­
közöktől, melynek nyoma, hatása egy élő 
tiltakozásként húzódik végig azon esemé­
nyeken, melyet a közelgő választás foly­
tán pénzzel, étetés. itatással igyekszik ma­
gának a kormány jelöltje — mert a nép 
már nem sokat törődik evvel — meghó­
dítani, — álljon itt a csákvári választóke­
rület eddig minden követ megmozgató je­
löltjének, nemes és vitézlő csalai Kégl 
Györgynek eddigi eljárása.

Minden ut Rómába vezet, minden 
eszköz szent, csak a czélt, t. i. a mandá­
tumot szerezze meg. Ilyen elvek vezérel­
ték a jezsuitákat egykor; ilyenek K. Gy. 
kolomposait most, kik őt busvét más nap­
ján az 1 ft napszám Ígérete folytán össze­
gyűltek által felléptették. Minden ember 
kapott 1—1 ftot s bort s erre az ő hamis 
prófétáik azt akarják ráfogni, hogy 2000 
ember óriási lelkesedése között, holott 300 
alig volt azon egyének száma, kik az 1 
ft Ígérete mellett mentek oda. — Hűséges 
gazdatisztje a csalai kasznárnál volt „mag­
num áldomás.“ Rósz néven nem lehet venni 
ennek a jámbornak, hogy a gazdája mel­
lett kardoskodik: inasa volt neki sokáig, 
azután megtette ispánnak s előbbi megvá­
lasztatásakor, a mely 60,000 fiba került,

(mert akkor még drágábban adták el az 
emberek magukat) kitűnvén a nép bolon- 
ditásában, előléptette kasznárnak, — ha 
ezt nem teszi — elesapja s van elég inas, 
lovász a világon, meg tesz mást helyette 
ispánnak. Ennél az inasból lett kasznárnál 
van K. ur megvesztegetésre szánt pénze 
letéve, ettől vették át a Lovasberényi fel- 
léptetéskor is a párt vezérek a pénzt, igy 
pl. Ácsáról a 6 pártvezér paraszt közül 
— legszájasabb Einvachter Pál 120 frtot 
kapott kiosztás végett.

„Fizetek kendnek egy verdung pá­
linkát, csapjon át kend a K. oldalára, 
látja kend ezt a sok uj bankót, ezt a sok 
ezüst forintot, adok kendnek egyet, Írja 
kend ide a nevét; a szomszédom már 9 
frtot kapott, oda volt a K. inasánál há­
romszor jól is lakott borral, bár nincs „sza- 
vallatja“. Nó! igy ék kend, veszek egy szi­
vart is.“ Nem kell a szivar, sem a pénz, 
sem a pálinkát nem iszom meg, sem nem 
szavazok a K. oldalára; becsületes em­
ber nem veszi a lelkeket 1 írtjával ! éljen 
Sárközy Aurél!!!

*

Az acsai reformátusok tornya dűlő­
iéiben van. A curator Vajda András ura­
ság igy okoskodik : ez a mi követünk nem 
olyan gazdag árendás, mint a K. uraság, 
ki az állam-birtokokat potom áron bírja s 
a mi végett egyszer Zimándy úgy a Tre- 
fort tyúkszemére hágott, hogy felhatott az 
eredmény a trónig, — sem nem fizeti a 
lelkeket, sem nem étet, sem nem itat.

A K. uraság birja, átmegyek a kasz- 
nárhoz szerencsét próbálni, hogy csináltas­
sák meg a tornyunkat, azután majd rá sza­
vazzunk. Ily elmélkedésekbe merült curá­
tör uram, s „úgy tőn a mint gondolá.“ A 
K. inasa mindent ígért s ö boldogan várja 
az eredményt; egy forint napszámot azon­
ban kapott, mert akkor ment oda, mikor 
a fizetés volt. *

April 24-én van a fehérvári vásár, ek­
kor van K. ur neve napja s a fvári or­
szágút Csalán visz keresztül : minden 
ember be ment ; K. ur „véletlenül“ 
künn volt, a gratulátiót elfogadta s az 
inassa egy forinttal s egy pohár borral 
honorálta a figyelmet, hogy „hát majd,no ! 
tudja már, hiszen van-e okosabb ember, 
mint az én gazdám, az ám a derék em­
ber! csak aztán rászavazzunk.“ — Ugyan­
ekkor Fehérváron a „Bárány“ vendéglő­
ben K. ur 80 teritékü ebédet rendelt meg, 
hogy hü választóinak egy kis etetés és 
itatással kedveskedhessék itt is.

A főkortes Einvachter Pál minden 
áron szerette volna meghódítani Kolooies 
István és Szabó János uramat K. részére. 
Azonban ez mindaddig nem sikerült mig 
1 frt napszámnál többet nem Ígért. Ez 
Ígéret hatásos volt s E. P. urammal fel 
is pakolta őket s vitte Csal ára a Kégl 
inasához, hol azonban a szives fogadtatás, 
ég és föld igérése mellett csak bab leves­
sel lettek megtraktálva. Boszankodtak is 
nagyon, mit a házi ur, gazdája political 
ozéljai közlésével igyekezett mérsékelni, 
s a jámbor kikottyantotta, hogy az ö gaz­
dája nem egyébbért töri magát annyira a 
képviselőségén, mint hogy megnyerje Tisza 
Kálmán barátságát s hogy ez által még 
jobb bérleteket szerezbesseu az államtól. 
Ha valaki kérdi tölök, hogy mikor men­
nek át kendtek a K. inasááoz „bab le­
vest* enni ? — megtagadják még azt is, 
hogy ott lettek volna valaha.

Sz. B.

A külföld.
Ä tuniszi hadjárat.

A francziáknak a krnmirok ellen 
megindított expedioziója mindinkább ki*



terjed. A tranczia csapatoknak kikötése a 
Tunisztól nyugatra eső Bizertában azt a 
következtetést engedi meg, hogy szeren­
csével haladnak a krumirok által elfoglalt 
területek körülfogásában. A midőn Musz- 
tafa bey Bizerta elfoglalásáról értesült, ma­
gához hivatta a papokat; azt hiszik, hogy 
a szent háborút ki fogják hirdetni.

Pestalozza, az olasz konzulátus tol­
mácsa, April 29-én titkos küldetésben Ali 
bey táborába ment, honnan tegnap tért 
vissza. — Tail bey, a tuniszi bey ücscse, 
ki a francziák iránt rckonszenvvel visel­
tetik, szigorú rendőri felügyelet alatt áll. 
Több seikot kik a szent háborút hirdették, 
elfogtak és Tuniszba szállították. — A 
tuniszi bey biztonsága miatti aggodalom­
ból elhagyta rendes lakhelyét és visszatért 
Bardóba.

*

A görög királyt falragaszok fenye­
getik, ha a nemzet szavára nem hallgat. 
— A nemzeti liga elnökét, Frearitest, ki 
ki a meetingen igen heves beszédet tar­
tott, fölmentették egyetemi tanári állásától. 
Az „Ethnikon Pneuma“ azt Írja : Még 
mindig bírjuk cselekvési szabadságunkat; 
Görögország még mindig visszaléphet, ha 
elveti a javaslatokat.

egy
Németország mégis felszólitá Angliát 

a szocialisták nemzetközi üldözése tár­
gyában tartandó conferencziára, de An 
lia a meghívást kereken visszautasba. - 
Gladstone indítványa ellenében (a Bea- 
consfieldemlék tárgyában) a radikális Le- 
bachere a napirendretérést fogja indítvá­
nyozni. Ez indítványt eddig százan Írták 
alá. —

*

Hogy minő zavar és tájékozatlanság 
uralkodik Pétervárott az iránt: adassék-e 
és minő alkotmány, mutatják az ujabbi je­
lentések.

April 29 ón állítólag újra e kérdés­
sel foglalkozott a czár elnöklete alatt tar­
tott minisztertanács és részt vett abban 
több nagyherczeg.

Három javaslat lett előterjesztve. Az 
első föl tétlen szigort és az eddigi renszer 
megtartását javasolja ; a második messze- 
terjedö engedményeket ajánl és csak ha 
ennek daczára is tartanának a nihilisták 
tizeiméi, nyúlnának szigorhoz ; a harmadik 
végre közvetítő ajánlat: adni ugyan a 
a népnek szabadságot, illetve alkotmány 
forma engedményeket, de a nihilisták el­
len azért a legnagyobb szigort tanúsítani; 
az engedmények azonban ne terjedjenek 
túl a II. Sándor czár féle tervezeten. Az 
utóbbi javaslatnak lenne legtöbb kilátása 
az elfogadtatásra, de hogy hozatott-e a 
miniszter tanácsban határozat, az nincs 
tudva.

A n hilisták és a czár.
I. Proklamácziők.

A nihilista proklamácziők napról 
napra terjesztetnek. A nihilizmus ismét ag­
gasztó növekvésben van. A kormány tul-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

12.
Szalatnai jEá^tzlótól.

— „Nos tehát mit akar tovább, elég 
talán szavam, hogy kedvesebb az ön tár­
sasága mint a Berkesié.“

— Köszönöm grófnő ön boldoggá
tesz.

A grófnő mosolyogva nézett rá, mintha 
mondta volna : „szegény bohó de kevés 
boldoggá tesz !“

Most Elemér újra visszanyerte jó 
kedvét s egészen feledte Berkesit.

Midőn távozott, az öreg Sebesiné 
megszúllitá leányát.

—■ Gyermekem félek, hogy köny- 
nyelmti meggondolatlanságoddal hibát kö­
vetsz el.

— Miért anyám?
— liomházinak feltűnt tegnapi vise- 

leted Berkesivei, külömben én is azt ál­
lítom, hogy úgy társalogtál vele, mintha 
Elemért akartad volna bosszantani?

— Csak szabad vagyok talán még 
anyám annyira, hogy beszélnem lehet bár­
kivel, nem tudom mi joga volna Romhá­
zinak ettől eltiltani?

— Gyermekem félni kezdek tőled: 
Elemér szeret, de bizonnyal nem határozza 
magát komoly lépésre, ha látja, hogy te 
nem vonzódéi hozzá!

ságos rideg eljárásával, mely természete­
sen legelőször is a békeszerető lakosságot 
sújtotta, nem tett magának szolgálatok; 
úgy látszik, egészen elvesztette a fejét. A 
sajtót hallattian módon rendszabályoz­
zák ; tegnap betiltották a Molvát, a leg­
tisztességesebb orosz lapok egyikét; a czen- 
zura a lapot folytonos büntetéseivel, igy 
például a hirdetések és az egyes eladá­
sok megvonásával, az időleges betiltás­
sal, tönkre tette.

A húsvéti ünnepek alatt a nihilisták 
háromféle vérengzőbbnél vérengzőbb és lá- 
zitóbb proklamácziót bocsátottak közre, 
melyek közztil a harmadik világosan ki­
mondja, hogy a nihilisták szándéka az 
egész Romanoff család kiirtása. Ebben 
harmadik proklamáczióban a többek közt 
ez is van mondva: „A kis korú Risza- 
koffért te, a meggyilkolt nőért Perovszká- 
ért feleséged, a többiért gyermekid! Sze­
met szemért, fogat fogért 1“

II. Egy nihilista parlamentair 
a czárnál.

A nihilisták elhatározták, kogy kö- 
követeléseiket személyesen egy küldöttjük 
által fogják a czárnak benyújtani mivel 
nincsenek arról tökéletesen meggyőződve, 
megkapta-e ő a Pétervárott a húsvéti ün­
nepek alatt falragaszok által közzé tett 
proklamáeziókat. A Kölnische Ztg. a tény- 
alladékot következőképen adja elő:

Egy nap reggelén Baranoff tábornok 
városkapitánynál egy fiatal ember jelent­
kezett, ki őt arra kérte, eszközölne ki 
részére a czárnál kihallgatást és menedék 
levelet, mivel neki a legfontosabb közleni 
valókat akarja tenni. Baranoff minden to 
vábbi kérdéseire a fiatal ember egyebet 
nem felelt, csak azt, hogy ő csak magá­
nak a czárnak fog bővebb felvilágosításo­
kat adui, egyébiránt kész magát alávetni 
a legszigorúbb megvizsgáltatásnak, hogy 
lássák, miszerint ö neki nincsenek gyilkos 
szándékai a czár ellen. Baranoff sokáig 
határozatlan volt mit tevő legyen, végre 
mégis elhatározta magát arra, hogy az 
egész dolgot előterjeszti a czárnak.

Ili. Sándor azonnal hajlandónak mu­
tatkozott a fiatal ember elfogadására és a 
menedék levél kiállítását is megparancsolta, 
mindnyájan azt hitték, hogy a fiatal em­
ber oly közléseket fog tenni, melyek nyo­
mán ismét sok nihilistát el lehet fogatni 
és ezeknek némely veszedelmes tervei 
nyomára lehet jönni.

A fiatal ember más napon Baranoff 
által az udvarhoz vezettetett, itt egészen 
meztelenre vetkőztették és ruháit s sze­
mélyét legszorgosabban megvizsgálták, azu­
tán pedig bebocsátották a ezárhoz. Ez 
öt felszólította, szóljon nyíltan s a nihilis­
ták c parlamentair]c kinyilatkoztatta, hogy 
ő a nihilisták küldöttje és azt az utasítást 
vette, hogy a ezárnak élő szóval is el­
mondja a nihilisták követeléseit, melyeket, 
ha a czár teljesít, a csend Muszkaország­
ban azonnal be fogna állani, egyszersmind 
átnyujttotta neki az a nihilista proklamá­
cziót is, melyben majdnem az volt foglalva, 
a mit ő élő szóval mondott el.

Miután beszédét és mondani valóját

befejezte, a czár csengetett és elfogatását 
rendelte el. A fiatal ember akkor a me­
nedék levélre hivatkozott, de ezt tőle el­
vették a őt a Péter Pál erőd börtönei 
egyikébe vitték. Mindedig azonban még 
nem sikerült őt neve megmondására birni 
és személye ugyanazosságát konstatálni. 
Még e fiatal ember elfogatása napján a 
fenyegetődzö nihilistikus proklamáeziókat 
több ezer példányban utánnyomták és 
mindenütt a nép közt terjesztették.

— Ha Romházi szeret, ily kicsinysé­
geken nem akad fenn ; külömben anyám 
nem tudom mit mondjak én, e két férfi 
között nem tudok választani; ha Elemér­
rel vagyok, mintha vonzódnék hozzá, de 
ha Berkesi jelen van, Romházi érdektelen 
reám.

— Küzd le szived harczát, néked 
Romházit kell szeretni, mert Berkesi sok­
kal könnyelműbb ; inig Elemér meggon­
dolt, gazdagabb, s épen olyan ember, ki 
zi ált vagyoni állásunkat rendbe szedhetné.

— Lásd anyám talán ez az a mi 
engem Romházitól idegenit, hogy őt anyai 
giság miatt kellene választanom.

— Gyermekem, inkább eszed, mint 
szived tanácsát kövesd!

— Megmutatja a jövő, mit tegyek 
anyám, mondá Róza s más tárgyra vitte 
a beszédet.

Elemér ezután is csak úgy járt oda. 
mint eddig; mig egyszer ismét óit találta 
Berkesit, most megkisérté nem sokat 
ügyelni arra, de szive mást mondott.

Hiszen a szerelmes ember oly ha­
mar lesz féltékennyé.

Róza most nem tünteté ki egyiket 
sem, de azért Elemérnek fájt, hogy Ber- 
kesihez oly szives.

Ezután többször találta ott Berkesit, 
s ez azt okozta, hogy ő ritkitá látogatá­
sát, s érezte, hogy Róza iránti szerelme 
kezd hülni.

S mihelyt nem szerelmes szemekkel 
látta azt, több hibát fedezett fel az eddig 
angyalnak tartott hölgyben ; s látta, hogy 
annak szive könnyelműséggel van tele s

A fővárosból.
A kir főügyész által a közös had­

ügyminiszter megbízásából a „Független­
ség“ ellen indított sajtóperek elsejében az 
esküdtszék! tárgyalás f. hó 28-ára tűzetett 
ki.

Ezen első sajtóperben a „Független­
ség“ 1880. nov. ló iki számában „Vér- 
lázitó merénylet“ és ugyanazon év de- 
czember 1-én megjelent számában. A „far­
kas és bárány“ felirattal foglalt közlemé­
nyek incrimináltatnak mint a közös had­
seregre nézve rágalmazók és becsületsér­
tők. A felelősséget ezen közleményekért 
Verhovay Gyula országos képviselő s a 
„Függetlenség“ szerkesztője vállalta el.

Hamál Sándor budapesti születésű 18 
éves kereskedő-segéd a Halbauer Zsigmond 
ozégnél volt alkalmazva. Főnöke engedői­
mével — Adler Autal nagy kereskedő 
több izbeu különféle pénzösszegek behaj­
tásával bizta meg Harnált.

így Adler tegnapelőtt is házbérek és 
követelések behajtásával bizta meg s át­
adta neki a kellő nyugtákat. A fiatal em­
ber a beszedett 8ö0 írtai tegnap eltűnt.

Jelentést tettek a rendőrségnél, mely 
a fin anyjának lakását kereste fel, hol 
azonban amaz értesítést nyerte, hogy az 
anya d. e. 11 órakor eltávozott s többé 
lakásában viszsza sem téri, de már ne­
hány nap óta mondogatta, hogy Bácsbe 
utazik Kugler nevű rokonához, ügy lát 
szik, az anya egyet értett fiával, s elsik­
kasztott pénzzel utaztak el mindketten. A 
rendőrség a személy leírás közlése mellett 
megindította a szükséges nyomozásokat. 

*
A királyfi és neje Budapestre érke­

zése és itt időzése alkalmára a főváros 
Unnepreudezö bizottsága a következő érte­
sítést bocsátotta ki a közönséghez:

Rudolf es. és kir. föherezegnek Ste­
fánia belga kir. és szász herczegnővel le 
endö egybekelése, illetőleg Budapesten tar­
tózkodása alkalmával rendezendő ünnepé­
lyességek sorrendje következőleg állapít­
tatott meg: Május 18-án. Megérkezés Bu­
dapestre délután 4 órakor. Fogadás az 
osztrák államvasut társulat pályaudvará­
ban. Május 19-én. A küldöttségek tisztel­
gése ő fenségeiknél, valamint a főváros ál­
tal felajánlandó nászajándék átnyujtása a 
kir. palotában délelőtt 11 órakor. Május 
20-án. Díszelőadás a nemzeti színházban 
e»ti 7 és fél órakor. Május 21-én. Polgári 
bál a vigadó termeiben esti 9 órakor. Má­

jus 22-én. Díszelőadás a népszinházU* 
esti 7 és fél ómkor. Május 23-án. (j f 1 
ségeik elutazása Budapestről reggeli 8 óra"

* Meghívás. Szab, kir. Debm 
ezen városa ipartársulatainak ehr' 
kei időszerűnek és mulaszthatlan T 
látták az ipartörvény módosítása tá 
gyában, a magyarországi iparo í 
általános óhajait magában f0~j , - 
kérvényt az országgyűléshez intÍV°
Felhívom ennél fogva ])eV " 
varosának összes iparosait, h0 
kérvény tárgyalására, jövő 
nap délelőtt 10 órakor a városháza 
tanácstermében tartandó nagy»Yii 
lésre megjelenni szíveskedjenek. __ 
Debreczen, 1881. május 3. Szikszay 
Lajos, elnök.

érzé azt is, hogy az eddig oly rajongó 
szerelméből, nagyon kevés maradt meg.

Látogatásra már nagyon ritkán ha­
tározd magát, s inkább azért, hogy ne 
legyen feltűnő hirtelen elmaradása.

A tért egészen Berkesinek hagyta.
Egy őszi nap midőn Sabesiékhez 

ment, több szobán át senkit nem talált, 
mig végre egy oldalszobából kaczaj, s neve 
említése tité meg füleit.

Unkénytelenül megállóit, nem tudva 
határozni mit tegyen, mert Berkesi s Róza 
szavát hallá:

Róza az ő szerelmével mulattatja 
Berkesit, nevetséges színben tüntetve fel 
rajongását.

Ezen igen jóízűen lehetett nevetni.
Elemér hallgatott.
Hallott is aztán olyanokat, mitől a 

vér fejébe tolult, s be akart rohanni az 
ajtón, de leküzdve magát, csendesen visz- 
szavonult.

E naptól fogva nem ment többé Se- 
besiékhez soha.

Találkozott egyszer még velők, de 
már ekkor egészen kigyógyult szerelméből, 
s midőn Róza szemrehányást tett elmara­
dásáért, hidegen jegyzé meg:

_ Ha a grófnő elfeledte a becsület
ösvényét, én nem! s miután gunytárgya 
nem akarok lenni, nincs szükség a miért 
menjek !

Róza grófnő elsápadt e szavakra, de 
a más perezben oly szemeket vetett az 
ifjúra, mi a legnagyobb gyűlöletet tün­
tette elő.

ÚJDONSÁGOK.

... tiszántúli ref. egyházke­
rület közgyűléséről hozott tegnapi tu- 
dósitásunkhoz pótlólag felemlítjük, ho»y 
felszínre került még többek közötti aNagy 
György-féle birtoknak megvásárlási ügye. 
Határoztaíott ebben, hogy a gazdaság 
bizottság megbizatik, miszerint, a Na*y 
György-féle birtokot árverésen 5Ö 
ezer forintért (beleértvén a százalékot is) 
megvásárolhatja. Még nehány felebbezési 
ügy elintézése után a gyűlés d. u. 3 óra­
kor véget ért. —Mai napon 9 órakor meg- 
nyittatván a közgyűlés, a tegnapi gytóe8 
jegyzőkönyvének felolvasása után tárgyalás 
alá vétettek, a lelkészek és tanítók dij- 
leveleinek kiállítási módozata és felbélye*- 
zése; továbbá a békési egyház, illetőleg 
a békés-bánáti egyházmegye kérvénye, az 
egyházak körében felmerülő bélyegdijak 
elengedése tárgyában. Határoztatok, hogy 
ily irányban a képviselőházhoz kérvény 
fog intézteim, a bélyegtörvény megváltoz­
tatása tárgyában. A bilkei ref. egyház r;( 
kérvénye egv állandó lelkészi hivatal rend­
szeresítése tárgyában tárgyaltatott, s erre 8 
kimondotta az egyb. kér. közgyűlés, hogy ■ 
a lelkész! hivatal állandósittatik, s anmí ’fj§ 
fentartására a segély alapból 200 fitof $■ 
megszavaz. Ezek után apróbb belllgyek | 
tárgyaltattak, s a közgyűlés délután fél lj 
3 órakor véget ért.

* Az ipariniikiállitás. Mint a 
Sz. Naplóban olvassuk, a szegedi iparos 
képző és segélyzö egylet múlt vasárnap 
tartott ülésében megalakította a debreczeni 
kiál.itási bizottságot. E már tényleg mű­
ködő bizottság legközelebb felhívást tesz 
közzé a helybeli iparos ifjúsághoz, a deb­
reczeni kiállításban való minél tömegesebb 
részvételre szólítva föl azt.

* Küszönetuyilvánitás. Zicherman 
H. ur, mint a (konyári) Fáy sóstó-fürdő 
ügynöke, a „Nyomdász-egylet“ ré­
szére úgy a közlekedési, mint a fürdő- j 
jegyek, valamint az élelmiszerek árából

E percztől fogva idegenek voltak 
egymásra.

Elemér Sándor előtt nyílt volt, sze­
relmét sem tagadta, de annak megszűntét 
is elbeszélte, bár az okot elhallgatta, s 
Berkesit is csak futólagosán hozta fel.

Sándor meg volt lepetve, de mégis 
jól esett neki hallani Elemér vi-szaléptét, 
s ez időtől sokkal jobb kedvűvé lett.

Esténként, midőn Elemér és anyja 
nyugodni tértek, gyakran eltávozott és 
senki nem tudta, még nem is gyanitá, 
hogy merre járhat.

Titokzatos volt egész viselete, mely 
anyját nagy mérvben aggasztá, Elemért 
meg kiváncsivá tévé.

Játék egy szívvel.
A legszebb őszi esték egyike volt -, # 

Romházi dolgozó szobájában járkált, gon- | 
dolkozva a múltakról.

— Istenem ! — sohajta — mily kti- 1 
lönös a sors, mennyire szerettem Rózát s 
most már ha emlékembe ötlik is, csak 
megvetéssel gondolhatok rá; talán nem 
is volt az szerelem, hiszen akkor lehetet­
len volna ily könnyen felednem.

— Bármi érzés volt, még is jobb, jg| 
hogy megszűnt, lelkem azt súgja, hogy 0 
viszony felbomlása talán jövő boldogsá­
gom megalapítása lesz, fájt a szakadás, 
de még sem úgy, mint képzeltem. Hát oly 
ember vagyok én, kit játék tárgyul tekint- ■ 
hessen ? Kinek szerelmét gunymosoly kö­
zött beszéljük a szerencsésebb vetélytárs- 
nak? —

25%-ot volt sj
konyaágért föl
zett egylet szíj

* A kod
sején megnviitj 
Zicherman H. 
tői történik he 
és vasárnap r<j 
csín személyei
dúlni. ,* Meghj
tagtárs urakafl 
kerthelyiségeb 
ünnepélyes k| 
egyszersmind I 
gyakbol álló j
össze kötve, t| 
reczeni keresi 
létének válasz

* A „hl
elsőjétől kezdj 
jgy ára két 
rokkal tehát 
a — rövidebt

* Hó.
a Mátra égé] 
Több ember 
daezára a vilii 
némely helye]

* Hatot
nyorudatulajd]
vidékre kültöj 
rosunkba, s 
megkezdi ml 
d i k nyomda|

*’ Helyi
oszlott konzd 
nézve, hogy 
gél — mint 
hanem teteme 
be működését!

* Temel 
sunk szülötte 
tűnő tagja, Bt! 
pig városunkb]

* Botra 
utcza kutKörül 
nak ugya: 
elég, hogy a 
szekedéseik ni 
ember el nein| 
sül éjfel után 
getés ébreszti] 
legközelebbi 
adta elő magul 
retöjét be ni 
konyha ablak] 
még ebben ni 
hogy az, az 
nézve a rendi 
lása. Lcgboszj 
a szolgáló cse 
tályhoz tartod 
annak lehet 
elégtétel szevj 
ezúttal nem 
esetén kiméle 
detett.)

* A ua] 
saskocsi vasal 
kor indul a 
este 8 órakoi

* Orv

Kész
mi lett voln 
csületem m< 

S kiér 
lemteleu ere 
a mellőzés.

így m 
latok cziká; 
fái közüti. e

Ez als 
merni.

E per 
őt követni 
ifjú késő sé 

Hirtel« 
kertbe sietc 
eltűnni látta 

Tár p 
a kertből k 
kertek felé

Vigyá:
követte.

Sáudo 
árnyába hu 
grófné mess 
tartott.

Odaér 
utjain eltün 

Most 
nyomon, be 
gyobb vigy 

Meg-n 
sebb neszre 
az ösmert 
Sándort.

A mii
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9V/ -ot volt szives leengedni; mely jóté- j A os. és kir. közös minisztérium folyó évi
k vsáéért fogadja ezúton is a fentneve- április hó 24 én 2850. I. szám alatt kelt
k0°- Cgyiet szives köszönetét. átirata szerint, Boszniában 5 kerületi or-
zett * 4 konyári sóstófürdő e hó el- vosi állomás pályázat utján fog betöltetni.

me^nvilt. Városunkból a közlekedés Ezen állomások évi egyezer három száz fit
7\ hermán H. közvetítő intézete bel' iségé- illetménynyel vannak egybekötve. Pályá-
t'T történik hetenkint kétszer: csütörtök zók az orvostudori fokozat elnyerésénk

..ig.'xrnap reggeli 5 órakor. A társasko- igazolásán kivlll, a tiszti fővárosi vizsga
. 1 ‘mélyenkint 80 krért lehet kirán- vagy az állatjárványtan éz állategészség-

c.51“ • rendőri vizsga sikeres 'letételéről szóló ésdúlni. 1

sején

jzös had- i Felhívom 
jFüggetlen-1 városának összes 
[isei-.-ben az . bér 
lara tűzetett

rvciiy tárgyalására, jöv<fvgy e
I nap délelőtt 10 órakor a város?.’

,Független- tanácstermében tartandó nagy/ 
ban .Vér- lésre megjelenni szíveskedjenek 
i ev de- Debreczen, 1881. május 3. Sziksz ^ 

Lajos, elnök. 'v

Og
vUfiT.

za
na?ygyü-

m A „far- 
kuzivmé- 

luzös had- 
leesüietsér- 
Iményekérí 
|5Ciu s a 
laita el.

h’.ietés i 15 
jZsigm md 

eugedel- 
:ereskedő 

bebaj-

jeg 8 at- 
atai em- 

|p eltűnt. 
|néi. mely 

tel, hol 
[hogy az 

többé 
I mar ne- 

B.-esbe
I -y lát 

eisik- 
: ettem A 

mellett 
j zásokat.

érke-

ÚJDONSÁGOK.

* ^ tiszántúli ref. egyházi™ 
riilet közgyűléséről hozott tegnapi h" 
dúsításunkhoz pótlólag felemlítjük, ho“‘ 
teiszmre került még többek közöttiaNa»» 
György-fele birtoknak megvásárlási üm 
Hataroztaíott ebben, hogy a gazdatL' 
bizottság megbizatik, miszerint, a Na»v 
György-féle birtokot árverésen 50 
ezer forintért (beleértvén a százalékot i8) 
megvásárolhatja. Még nehány felebbezési 

oerek es ügy elintézése után a gyűlés d. u. 3 óra.
kor véget ért. — Mai napon 9 órakor meg- 
nyittatván a közgyűlés, a tegnapi gyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasása után tárgyalás 
alá vétettek, a lelkészek és tanítók díj- 
leveleinek kiállítási módozata és felbélye»- 
zése : továbbá a békési egyház, illetőleg 
a békés-bánáti egyházmegye kérvénye, az 
egyházak körében felmerülő bélyegd’ijak 
elengedése tárgyában. Határoztatik, hogy 
ily irányban a képviselőházhoz kérvény 
fog intézteim, a bélyegtörvény megváltoz­
tatása tárgyában. A bilkei ref. egyház 
kérvénye egy állandó lelkészi hivatal rend­
szeresítése tárgyában tárgyaltatott, s erre 
kimondotta az egyh. kér. közgyűlés, hogy 
i lelkészi hivatal állandösittatik, s annak

|audvará- 
tisztel- 

Iváros ál- 
[ujtása a 

Május 
fnházban 

Polgári

fuvaros íentartására a segély alapból 200 irtot I
ező érte­ megszavaz. Ezek után apróbb beltigyek I

tárgyaltattak, s a közgyűlés délután fél I
nek Ste- 3 órakor véget ért. 1
iú vei le * Az iparmükiállitás. Mint a *
isten tar- ■Sz. Naplóban olvassuk, a szegedi iparos ,
iinnepé képző és segélyzö egylet múlt vasárnap -
állapit- tartott ülésében megalakította a debreczeni .

e/.és Bu- kiál.itási bizottságot. E már tényleg mü- j
adás az ködő bizottság legközelebb felhívást tesz j

kor. Má- jegyek, valamint az élelmiszerek árából

közzé a helybeli iparos ifjúsághoz, a deb- 
reczcni kiállításban való minél tömegesebb 
részvételre szólítva föl azt.

* Köszönetnyilvánítás. Zicherman 
H. ur, mint a (konyári) Fáy sóstó-fürdő 
ügynöke, a „N y o m d á s z-e g y 1 e V ké­
szére úgy a közlekedési, mint a fürdő-
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E pereztöl fogva idegenek voltak
egymásra.

Elemér Sándor előtt nyílt volt, sze­
leimét sem tagadta, de annak megszűntét 
is elbeszélte, bár az okot elhallgatta, s 
Berkcsit is csak futólagosán hozta fel.

Sándor meg volt lepetve, de mégis 
jól esett neki hallani Elemér visszaléptet, 
s ez időtől sokkal jobb kedvűvé lett.

Esténként, midőn Elemér és anyja 
nyugodni tértek, gyakran eltávozott és 
senki nem tudta, még nem is gyanitá, 
hogy merre járhat,

Titokzatos veit egész viselete, mely 
anyját nagy mérvben aggasztá, Elemért 
meg kiváncsivá tévé.

játék egy szívvel.
A legszebb őszi esték egyike volt; 

Romházi dolgozó szobájában járkált, gon­
dolkozva a múltakról.

— Istenem ! — sohajta — mily kü­
lönös a sors, mennyire szerettem Rózát s 
most már ha emlékembe ötlik is, csak 
megvetéssel gondolhatok rá; talán nem 
is volt az szerelem, hiszen akkor lehetet­
len volna ily könnyen felednem.

— Bármi érzés volt, még is jobb, 
hogy megszűnt, lelkem azt súgja, hogy 0 
viszony felbomlása talán jövő boldogsá­
gom megalapítása lesz, fájt a szakadás, 
de még sem úgy, mint képzeltem. Hát oly 
ember vagyok én, kit játék tárgyul tekint­
hessem '? Kinek szerelmét gunymosoly kö­
zött beszéljük a szerencsésebb vetélytárs­
nak ? —

Zsidóheczczek. Németországban József. Alapszabályügy. — Értekezések, 
erhni antisemita mozgalom hullámai Ismertetése, illetve bírálata Yincze Jó- 

szejjel gyűrűztek a vidékre és komolynak zsef és Lévai Imre tagtársaink által 
mondható verekedésekben tört ki. Argena- szerkesztett természetrajzi tankönyvnek
uuan az ellenőrzési szemle alkalmával kez­
dődött a czivakodás, s három katonát, köz-

Vég József által. — Pénztári, könyvtári 
számadás. Beadott javaslatok tárgyalása.

* yieghivás. Van szerencsénk a t. egy tiszti orvos által kiállított egészségi bi­
o-társ urakat a f. hó 8 án az egyesülői zoayitványt kőtelezvék mellékelni, s végűi

V (helyiségében délután 2 órakor tartandó egy szláv nyelv bírását igazolni- 
«aepélyes kuglizó megnyitására, mely * Húsz év múlva. Rómából múlt
hrvszersinind egy, értékes nyeremény tár- hó 31-éröl Írják a kővetkező érdekes tor­
iakból álló versenydij kuglizással is lesz ténetet: Tegnap városunkban elfogtak egy 
F e kötve, tisztelettel meghívni. A deb- bizonyos Russo Antalt, a kit 1861-ben a 
reczeui kereskedő ifjak ön képző egyesü- I katarniai esküdtszék gyilkosság miatt in 
létének választmánya. contumaciam busz évi súlyos börtönre Ítélt,

* A „hosszú“ szivarok ára május Húsz évig élt Rómában „Ormelo Piazza“ 
elsőjétől kezdve */» krajezárra emelteit s név alatt. Itt megnősült és tisztességes és 
• _rV ára két krajezár lett. A hosszú szíva- becsületes életmódja által közbecsületben 
rokkal tehát megint a szegény ember huzza részesült. Midőn a rendőrök tegnap házába

__ rövidebbet. léptek, nejével és három gyermekével
* Hó. A múlt hó utolsó napjában épen ebédnél ült.

Mátra egész vonalán óriási hó esett. * Uj lap. „Népjog“ czimmel uj lap
Több ember és állat fagyott. A május indult meg Somogy megyében, mely a fűg- 
daczára a vidéket ma is hó borítja, mely getlenségi párt elveit vallja prorammjául. 
némelv helyen térdig érő. Szerkesztője Krátky János ismeretes fő-

* Hatodik nyomda. Erdélyi István városi hírlapíró, ki ügyes, változatos első
nvorudatulajdonos, ki nehány hóval ezelőtt számot állított össze. A lap ára egész 
vidékre költözött, — ismét visszajött vá- évre csak 4 frt. 
rosunkba, s nyomdája pár nap múlva * A nihilisták hóhéra, Trolov, 40
megkezdi működését. Ez már a ható- rubelt szokott kapni minden akasztásért, s 
d i k nvomda lesz Debreczenben. ebből kell fizetnie legényeit is. Mestersége

*" Helyreigazítást kaptunk a fel- eszerint nem valami jövedelme?, s még 
oszlott konzorczium egyik tagjától arra Oroszországban is, hol pedig több „mun- 
nézve, hogy a konzorczium nem nyereség- kaja“ akad, mint bárhol másutt, felkopnék 
gC\ _ mint lapunkban említve volt — az álla Hanem hát tö&eresetforrása az 
hanem tetemes anyagi veszteséggel végezte akasztottak kötelei, melyeket apró dara­
bé működését. " bokra vág, s darabját 10 rubeljével eladja

* Temesvári Farkas Irma, váró- a babonás embereknek, kik amuletum
sunk szülötte és a kolozsvári színház ki- gyanánt hordják azt maguknál. A legutolsó 
tűnő tagja, Budapestre utaztábau pár ua- kivégzések, melyek vtán bét kötél maradt 
pig városunkban fog időzni. fenn, különösen szépen jövedelmeztek. Az

* Botrány a kutnál. Kis-mester- udvar-hölgyektől kezdve, le a nép gyerme- 
utcza kutKürüli"része az éjjeli légyottok- kéig mindenki akart egy darabot a köte- 
nak ugyancsak kiválasztott helye, nem lekből.
elóg, hogy a kútra járók lármája, s ve * A szereleiufultés egy nagyon
szekedéseik miatt éjji 11 óránál előbb az drasztikus jelenete folyt le vasárnap Sze 
ember el nem alhatik, hanem még ráadá- geden. Egy rókusi asszonyság mi roszat 
sül éjfél után is vig kaczagás és beszél- Lem gejtve, ballagott ama sátorok előtt, 
getés ébreszti fel első álmából. Csak a melyekben a vásári vig áldomást szokás 
legközelebbi éjjel is cliez hasonló eset bevenni, midőn egyszerre mintha olyan­
adta elő magát. Hogy a szolgáló, ha sze- formíl embert látna, akár az ő élete párja, 
retőjét be nem bocsáthatván, a pincze j0bban odanéz, hát csakugyan az ő „cin 
konyha ablakán át társalog vele, elvégre here“ rakja bent a csárdást a kaczkiás 
még ebben nincs mit megbotránkozni, de I csaplárnéval, hogy csak úgy porzik belé 
hogy az, az éj közepén is túl tart, arra a természetes pádimentum. De hát 
nézve a rendőrségnek is lehetne beleszó- vázat-e vagy mi, a korcsmárosné meg 
lása. Legboszantóbb a dologban az, hogy mjnt]ia maga az álmólkodó ncnémasszony 
a szolgáló cseléd udvarlója a müveit ősz- jeniie- Legalább azok a forgó rokolyák 
tályhoz tartozik, ha ugyan még e.zekután szakasztott azok amikéi őtőle loptak el 
annak lehet nevezni, s igy a rövid utoni megfoghatatlan módon. Az álmélkodás 
elégtétel szerzést is eikellett odázni, ^evét nem tartott sokáig és aszszonynénénk 
ezúttal nem közöljük, azonban ismétlés hamarosan rájött, hogyan kerültek azok a 
esetén kíméletre nem számíthat. (Bekül- szoknyafélék a Terka csapiaméhoz. Le is 
detett.) ... ... szedte róla a megcsalt feleség mindjárt

* A nagyerdőre közlekedő tár- nyomban a saját tulajdonát bírói küzben-
saskocsi vasárnaptól kezdve reggel 6 óva- járás nélkül. A férj uram, az pedig kapott 
kor indul a „Bika“ szállodától, s utoljára néhány olyan poflevest, amitől nemcsak a 
este 8 órakor jön be a városba. Terka szemeiben, de még a ponyvasátoron

* Orvosi állomások Boszniában. | is csillagot látott.

í v zsidót véresre vertek. Éjjel a du- Elszállásolásról s a gyűlés napján közebéd 
la, odas nagyobb mérvet öltött s va^y busz rendezéséről b. böszörményi tagtársaink 
zsiüo házának minden ablakai, ajt- ját ősz- j gondoskodandnak. H.-Nánás május 4. Si­

mon Károly egyl. elnök.
* Csongrádot szerdán este ismét 

majdnem teljesen elöntötte az árvíz. Rop­
pant vihar tette tönkre az emberi munka 
minden eredményét, megrongálta az összes 
gátakat.

* A teanói lierczegi czim vise­
lése ügyében a római Teano herezeg és 
Páiffy-Daun Lipót gróf közötti per a ró­
mai törvényszék előtt már legközelebb 
perrendre kerül, a római tszék illetékes­
sége elleni kifogást az olasz semmitöszék 
elvetette. Pá'.ffy grófot Russin! ügyvéd 
képviseli.

* Péterfia utcza 828 sz. a. egy 
öt szobából, konyha, kamara és pinező- 
böl álló utczai úri lakás pünkösdtől kezdve 
kiadó. Értekezhetni a bentlakó tulajdo­
nosnál.

* Találtatott. Egy sárga-szőrű vizsla 
kutya találtatott. A tulajdonosa a k.-szap- 
nanos-utezai 551. sz. háznál átveheti.

Kész lettem volna e nőt elvenni, s tebb helyen észre vett két alakot, kik egy- 
mi lett volna a vége ? talán nevem s be- más karjaiba voltak borulva, 
csilletem meggyalázása! Közelebb húzódott s ez a sötétség

S kiért mellőzött engem? oly jel- leple alatt alig pár lépésnyire sikerült s 
lemtelen emberért mint Berkesi. Nem fáj most felismerte Sándort, s a karjaiba zárt 
a mellőzés. hölgyben pedig Róza grófnőt.

így merengett Elemér, ilyen goudo- Csaknem fel kiáltott meglepetésé-
latok czikáztak át agyán, midőn a kert ben, de leküzdve izgatottságát mozdulat­
fái között egy sötét alakot látott haladni, ianul maradt.

Ez alakban Sándort vélte mceös- SiXndor eSY közcli Padra üit a Löl‘merni öanűort vette megos de o]y közel a bokrok közzé huzó-
' dott Elemérhez, hogy az minden szavokat
E perezben felötlött agyában, hogy tig2t4n ki vebette.

fogja, legalább megtudja az j — Sándor ! susogd most a hölgy, —öt követni
itju késő sétáinak okát. I koczkáztatok érted mindent s te

Hirtelen felöltőt kapva magára, a folytonosan ily levert vagy! nem vagy-é 
kertbe sietett, s azon utón, hol Sándort meggyőződve szerelmemről, kételkedhetel-e 
eltűnni látta, gyors léptekkel megindult. még bennem ? teszem érted azt, miért Ön- 

Bár perez múlva meglátta öt, midőn magam előtt pirulnom kell, éjjel egyedül 
a kertből kilépett s a falu alatt elterülő vagyok vélied, s te mégis hideg vagy kertek felé sietett. hoízám ?

Vigyázva, hogy észre ne vétessen, Ne kárhoztass ezért! — monda Sán- 
követte. dór: — érzem szerelmed nagyságát,

Sándor gyors léptekkel haladt a fák épen ez az mi engem ily hangulatba hoz. 
árnyába húzódva, s egyenesen a Sebes! mert őrületesen szeretlek ! de tudom hogy 
grófné messze kiterjedő” ángol kertje felé téged el kell vesztenem, mi vagyok én . 
tartott. Cgy nyomorult féreg hozzád képest, ar-

Odaérve, belépett s annak csavargóé ról nem is álmodtam soha, hogy en^m 
utjain eltűnt. lehess, hiszen azt tudtam, hogy ez lehe-

Most Elemér is kilépett s ugyan azon teilen ; s ez az a mi lel kémből örökre e 
nyomon, hol Sándor eltűnt ő is a legna- Űzött minden kedvet, hogy tudom mi 
gyobb vigyázattal előre haladt. hoz a jövő, tudom hogy egyszer haliam

Meg-meg ált, figyelve minden legkis- fogom azt, hogy menasszony vagy, s előt- 
sebb neszre, nehogy észrevétessék, haladt tem bezárul az éden kapuja. Ok Róza, 
az ösmert utakon, hogy hol látja meg érzem hogy azt nem fogom túl élni. 
Sándort. | (Folyt, ka»-.)

A mint igy vizsgálódott, egy söté-

szetörték kődobálásokkal. Argentinban a zsi­
dótemplom falaira függesztitek ki az iz­
gató fölhívásokat, melyekben az a sajátsá­
gos, hogy a zsidót üldözők Bismarck her- 
czegre hivatkoznak, mint akinek nyomdoka­
iba keli lépniök. Argenauból tömegesen köl­
töznek el a zsidók. — Oroszországban 
még nagyobb mérvet öltött a zsidók ül­
dözése. Az clisabcthgradi dulakodásról, 
melynek egy zsidó élete áldozatul esett, 
már tettünk említést; Bródyban állítólag 
ötszáz zsidó családot irtottak ki: a zavar­
gók ellen mozgósították a katonaságot, 
minek következménye összeütközés volt, 
több katona és tiszt elesett. Polta község­
ben a zsidókat, a harangok félreverése 
után adott jelre felkonezolták.

* Egyházi átok alatt. Pestmegye 
erélyes tanfelügyelője, ki oly bátor kézzel 
nyúlt a zsidó zugiskolák darázsfészkébe 
— talán nem Íz tudja mily nagy szeren­
csétlenség érte öt a minapában. Halasról 
ugyanis arról értesítenek, hogy az ottani 
orthodox rabbi a múlt szombaton d. u., 
mikor tanítványai szokás szerint körébe 
gyűltek, Logy a délesti isteni tisztelet 
előtt a szentirás tekervényes tanait ismé­
telgessék, belesziltte beszédébe a tanfelü­
gyelő „kíméletlen és Izrael istene előtt visz- 
szatetszö eljárását, melyben a megyében 
„virágzó állapotban volt számos jeles zsi­
dó iskolát meg rendszabályozta.“ Beszédes 
ajkaival ezután átkot mondott, melynek 
éle Budapest felé a tanfelügyelő bűnös fe­
jére szállt. Tóth József tanfelügyelő azon­
ban a fértélmes átok daczára igen jói érzi 
magát.

* Gyilkosság. Hétfőn viradóra Szé 
kesfehérvártt a városi szőlőhegyen egyik 
kerülő meggyilkolva találtatott. Egy egyén, 
kire alapos a gyanú, letartóztatva van

* Megégett rablóbanda. Malaga 
környékén nem régen egy rablóbanda egy 
házba menekült el, hogy a rósz időjárás 
elöl menedéket találjon. Egy gyalogsági 
kapitány jelenlétökröt értesive, 13 kato­
nával megjelent, s a banditákat megadás 
ra szóiiitotta fel. Ezek azonban tüzelni 
kezdtek s egész éjen át tartott a külcsö 
nős lövöldözés. Reggel 4 óra tájt, a ház 
tulajdonosa parliameníirozni akart s őt 
és családját nyugodtan elengedték vonul­
ni. Az ellenségeskedés megkezdése előtt, 
a kapitány újra megadásására szóiiitotta 
fel a banditákat, de ezek megmondták, 
hogy inkáb darabokra vágatják magukat. 
Ilyen ellenállással szemben megkisérlették 
a házba törni, de az első közeledő katona, 
a golyótól találva lerogyott a földre. Most 
elhatározták, hogy meggyujtják a házat, s 
elküldték egy embert Guadiuba petróleu­
mért. Öfr óra volt, midőn egy szomszéd 
község bírája 15 emberrel s 2 petroleum 
hordócskával oda jött, Egy katona felmá­
szott a háztetőre, bekente azt petróleum­
mal, 8 nemsokára lángok borították el a 
kis házat. A banditták megtartották sza­
vukat s inkább elevenen elégették magu­
kat, mintsem megadják. Mikor a tűz min­
dent elhamvasztott, szénné vál holttestü­
ket megtalálták a por és hamu közt.

* Magyar nihilista. Hódmező-Vá‘ 
sárhelyről Írják : Egy Diószegi Sándor jám­
bor magyart fogtak el városunkban, aki 
magát nihilistának vallja, s igen naiv mó. 
dón akart egy kis pénzmaghoz jutni, Mik- 
lovitz Bálint helybeli lelkipásztorhoz ugya­
nis névtelen levelet intézett, melyben azt 
írja, hogy ha az ekkor és ekkor Orosháza 
felé menő vontról itt és itt 200 forintot 
le nem dob, agyon fog lövetni. A tiszte­
lendő ur a levelet bemutatta a kapitány-

Közgazdaság.
Időjárási jagyzésak.

A légnyomás állapota tegnap óta
keveset változott. A depresszió (755) a 
kontinens északnvugoti részében, a nagy 
légnyomás pedig (765—766) a Balkán- 
félszigeten van. Németországban külön­
böző irányú gyenge szelek mellett az idő 
borús, helyi csapadékokkal. A hőmérséklet 
kisebbedéit.

Hazánkban a hőmérséklet felébb 
száll, a légnyomás keveset változott. Az 
idő általában véve közepes, derült.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban a 
nyugoti nagyobb félben felhős, borús időt 
várhatni, helyi esőkkel, a kisebb keleti 
rész meglehetős derült marad.

Ságnál, s a levélben jelzett időben és 
helyen pandúrokat bujtattak el. Amint 
a mint a vonat elhaladt, az egyik vagon­
ból egy pandúr összegöngyölgetett zseb: 
kendőt dodott ki, — mire elömászik 
Diószegi, s a kendőt zsebre vágja. E pil­
lanatban előlépnek a pandúrok; s a jám­
bor nihilistát elfogva, Hódmező-Vásárbely- 
re kisérték.

* Meghívó. Az alsószabolcs — hajdú 
vidéki egyházmegyei ref. tanító egylet 
évi rendes gyűlését f. hó 18-án, d. e. 8- 
órakor kezdödőleg, H.-Böszörményben, a 
főiskola nagy termében tartandja, melyre 
ezennel van szerencsém az egylet tagjait 
s általában a tanügy barátjait tisztelettel 
meghívni. Tárgyak: Elnöki beszámolás 
Gyakorlati tanítások, A gyakorlati taní­
tások kritikai méltatása. Isk. népkönyvtá­
rak kérdése. Előadó Sólyom Antal. Isk 
takarékpénztárak kérdése. Elődó Vinoze

A Magyar Franczia biztositó részvény- 
társaság életosztályához 1881. év április 
hóban benyujtatott 271 darab ajánlat 
681.500 frt tökéről, kiállíttatott 237 darab 
kötvény 606.300 frt tökéről.

Mióta az életosztáiy működését meg­
kezdte, az az 1880. február bó 1-től kezdve 
5288 darab 12.741,500 frt. tökéről szóló 
ajánlat lön benyújtva és 4451 darab 
10.737,900 írtról szóló kötvény kiállítva.

— Budapesti tőzsde, május 5. — 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arauy frt 9.32 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Egy P—Latläiiyban
működő és minden hozzávalóval fel­

szerelt kitűnő karban lévő

JF

JUTÁNYOS ÁRON ELADÓ.

Értekezhetni:

Rosenfeld Salamon
kereskedő urnái Miklós utcza 1916. 

szám alatt, vagy

Zichermann ZZ-
közvetitő és tudakozó intézetében,

Debreczenben.



főnyeroményi ígér kedvező esetben a legújabb nagy 
pénz-aorajátók, mely a magas kormány által jóvá­
hagyatott és biztosíttatott.

Eme újabb játéktervezet előnyös berendezése 
abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sor­
solásban 51,000 nyereménynek kell bizton történni, 
ezek között vannak főnyeremények esetleges 400 

ezer r. márka illetőleg

1 nyeremény 250.000 1 1 nyerem. 12.000
1 160.000 i 24 10.000
1 100.01 K) 5 3.000
1 75.000 54 5.000
1 „ 50.000 105 3.000
2 40.000 1 263 2.000
3 30.000 631 1.000
1 25.000 873 500
2 20-000 1050 300
12 „ 15.000 28,860 « 138

márkával márkával stb.

Kérjük az alábbiak szives tudatását : 
pontos lakezimét, 
a kivánr sorsjegyek számát, 
vajon az összeg ide csatoltatik-e, vagy 
postautalvány mellett küldetik meg.
Kisebb öszegek legezélszerübben aján­

lott levélben küldhetők, s a posta-bé­
lyegek is elfogadtatnak fizetésbe.

Megrendelési levél.

KATPMAH és SÍKOS
háznak

IZam.'b'u.rg-.

jegy megküldésére, melyért önöknek a

A nyereményhuzá«ok tervszerűen hivatalosan 
megvannak állapítva.

Eme nagy s az állam által biztosított pénz­
sorsjáték legközelebbi nyereményhuzásaira
1 egész ered. sorsj. á csak 6 m. 3.50 kr. o. é. b. j.'i 
1 fél „ „ „ „ 3 m. 1.75 kr. o é. - » 5?
1 negyed , . . , 1% „ vagyis 90 kr b. j.| p#1WfM1 .........................  ,redeti

Mindennem» megbízások, a pénz beküldése,* 
postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele me!-w 
lett a leglelkiismeretesebben teljesittetnek, min-4? 
denki az állam czimerével ellátott eredeti sorsje-• 
gyet tölünk salát kezeibe kapja. H

A megrendelésekhez, melyekhez az ide mel- I 
lékelt megrendel esi lapot kérjük használni, a sztlk- I 
séges hivatalos tervezetek ingyen mellékelteinek, 
melyekből úgy a nyeremények beosztása az illető 
osztályokra, mint szintén az illető betétek is meg­
láthatok. s minden húzás után érdekelt feleinknek 
íclhivás nélkül m gküldjük a hivatalos huzási lajs 
tromot.

A kifizetések mindig pontosan s az állam jót 
á.lása mellett történnek, s egyenes beküldés vagy 
az «időkéit kívánatéra összeköttetéseinknél fogva 
Ausztria minden nagyobb pénzpiaezáu teljesit- 
tethetik.

Csopertozatunk mindig a szerencse kegyeltje 
volt s rdek»lt feleinknek gyakran a legnagyobb 
nyereményeket fizettük ki, többek között' 25Ó.0SK) 
225.000, 150.000, 100.000, SQ.OOO, GO.OOO. 40000 
stb. márkásokat.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett 
vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb 
részvétre lehet bizton számítani, s ez oknál fogva 
kérnok, hogy minden megbízásoknak eleget tehetni 
képesek lehess fi nzk, hozzánk a megrendeléseket mi­
nél előbb, mindenesetre pedig folyó évi máiliS 15-io 
beküldeni

KAUFMANN és SIMON
baiik- és váltó üzlete Hamburgban

Mindennemű államkötvények- vasúti részvények és 
liitel;sursjegyek bevásárlása és eladása.

}-- Szénnél köszönetSnket nyilvánítjuk, a régebb 
id« k óta megajándékozott bizalomért, s midőn eme 
njabbi sorsjáték kezdetével a részvételre felhívnék, 
ezentúl is igyekezni fogunk, állandó, pontos é„ lel­
kiismeretes kiszolgáltatás által, igen tisztelt érde­
kűit teleink teljes megelégedését kiérdemelhetni.

A fentebbiek.

küldöm.

összeget ( Ide mellékelve 
) posta utalvány 
( mellett

CZIM

Vezeték és keresztnév :

Lakhely:

Utolsó posta

Más egyéb megjegyzések

Nehézkor (EPILEPSIA) gyóg itása.
LCZSAY urn6

ÜZ 1870-iki Szegeden megtartott országos kiállítás alkalmával éremmel és ok­
mánnyal ttin-etau ki, miután a szenved-) emberiség javára sikerült föltalálni egy 

sznt, mely Ível a NEHÉZKÓRT sikeresen gyógjitja.
Bizonyítvány Alábbnt napon hozzám jővén PALOTÁS ANNA, őszintén és 

az igazság érdekében nyilvánította, mikép éveken át éjjelenként igen sürtin ne­
héz k ó r b a n (Epilepsia) szenved U, de a melyből most régkép kigyógyul, mj. 
után Szegeden^ lakó Dozsay Fait! úrnőnek nyilvános templomi hirdetésemre, ennek 
gyógyszerei ketilben javaslata szerint bevette. 0 tehát köztudomás szerint az őt 
lepó ír li-'zkóroól az ado:t gyógyszer által teljesen meggyógi ült.

s.egedin, 1871. decz. 2. Kremmitiger Antal, prépost, szeg.di plóbáuo-.
Nyilvános köszönét.

A ó in h«,ás kvszöuctemet nyilvánítom azon sikeres gyógyításért miben Dí 
zsay Fám u no állal részesültem, naponta 10—15 szőr nehéz kóros ’rohamokban 
e,ven, Útion fele orvosok áltál siker nélkül gyógyitiatt-un, mig végre Dózsay Fani 
uruo s tvessegeből kap -tt gyógyszert kétszer bevettem és borzasztó betegségemb 1
.,,k9.e Gom József
fent e.ús,-ruhák az ósz.u.e igazság érdekeben általunk, mint szemianuk bizo­

ny utalnak.
K„6nlL^hi;,i:;ri°í- Wri“‘,“6er Di,a l*». ?M„iu

Bizonyítvány.
1 - ^í',nlll0lt Ll?i\ta'0Slan b,Z0,1J'(°m, hogy Domonkos Albert és Fekete AuUlné 

szert használtak, több egyetlen rohamok som vo r. 3 3 “° U ^
_____Aw““’ 1871 U 26 á°- BáJy Ferencz, „Wi l.'W„

Dozsay Fan, lakasa azegeden, fokeUsas-u.cza Fournisr ha, első ,m7i~
(178.)

Pain-Expeller
horgoiiyaitfk)

aaeryon jó bazzsíér.
Kapható Debrecenben : Dr. Rothschnek 

gyógyszerész urnái a csaknem minden 
nagyobb városi gyógyszertárban.

BZmBBBÍKSSSESnJi
Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

400,000 K. márka Pollatsek Lipót és társa.
Van szerencsénk értesíteni a t. közönséget, hogy dúsan ellátott 

faraktárunkban, mindennemű épület- és aszta'oi munkákhoz. me : • 
vántató, úgymint teljesen elkészített, valamint teljesen nem faragott

épület-fákat,
felelte leszállított jutányos áron

szolgáltatjuk ki. Az e tekintetbetii meggyőződés szerzése v,_- 
kérjük a t. közönség szives látogatását; egyszersmind ajánlja^6** 
gunkat eddigi t. vevőink becses pártfogásába. IIla"

Pollatsek L és társa.(215)

Kerestetik egy

gazdatiszt,
ki a mezőgazdaság minden ágá­
ban jártas és képzettségét több 
évi gyakorlat által igazolhatja,

Bizonyítványokkal ellátott ajánlatok a kiadóhivatal- 
iOz intézendők. (9M)

Beigazolt hatás !
KZárcs hatás elleni jótállás!

IFelotitine
(PAÜDßE DE BIZ)

fehér és rózsásain, era eu tapad és iáthatlan 
a bőrön. Kitűnő minőség, 1 doloi 1 frt.

Bécsi pipere
■ Hófehérke sbezpor, rozsa és fehér színben. 

$ 1 dobea ára 60 kr.

I Hölgy-por.
fehér és rózsa színben. 1 doboz SO kr.

GLICZERIN HÍVÓMAT
- _ „Hófehérke.“
uditŐ alkatrészekből készítve, a bőr minden tisztátír,n szúrós pürs- 

seneset eltávolítja s az a-c nak feltűnő viru'óságot, frisses éget, gyöngéd­
séget teremt, ára 1 frt.

Ci. kir. szabsdalmmzott hajifji'ó tej

P 1 R I T A S
Őszbe csavarod) megifjusitására 14 nap alatt. Ártalmában voáaért kezes­

ség, ár< 2 frt,

Koloritás, dióolaj vegy.
Veres és ősz hajak hihetetlen rövid idő alatt mély fekete szintire tétet-

hetők általa, ára 1 frt.

Xj -A. L E U IT E,
egészen ártalmatlan hajfestő szer, különleges szakái feketítő, mely egy 
szép természetes barna v. fekete szint nevelhet. Egy csomag ára 3 frt.

BpIIslTIÍIrq Minden zsirndtíkos jel hátra maradása nélkül a Bankáit 
egUaBUSS. nig)0n fekettf s?iJTá nar,Ini az egyedüli szer, á 80 kr.

]WálüWAfi,, Kitűnő hatású hajgyökerekre, mely a haj növést 
nogyszerliev elősegíti. Legjobb óvszer a haj ki-ul- 

lása és a fejbőr 1,orpasodása ellen, ára 90 kr.
BOJTORJÁN gyök olaj, ~™ —

a hajat szelíd puhává, nársony simává teszi és a hajnak táplálékot, erőt 
és természetes ragyogást nyújt. Ejy tégely 1 frt.

Rak ára a fenti különleges píré szerekre
Debreczen: C3-Öltl 3>Ta,n.cLcr ur gyógyszertárában. — OTTÓ 

FRANCZ, müvegyészeti különlegességek tulajdonosa. Becsben.

Debreczen, 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei íőnyvnyomiájában. Pia ez, Yecsey-liáz.
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Kgy év-r| 
Fél cvrj 
r.iőfizet^ 
főpiacé, 

kesztj

El
TELEGl
karol!
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A tre

(?) Isnj 
A tréfd 

gyár nemz! 
tője, ki diesl 
dicstelen szd 
merész váll! 
lépett, látni 
csétlen polf 
melynek ed 
ről keserű 

Jókai
regény irójj 

Tagadj 

A nemzet 
alig képzelt! 
nan csodáit! 
hazafit, ki 
napjaiban 
tanitá a nef 
gában.

Mi volts 
zetnek a h 
még előbb i] 
érteni a két 
suk lesz : tél

Jól esel
ban keresni] 
akkori bus 
álmodni abl] 
melybe ő k] 
lőtt nemzed 
hallgatni mj 
támadás igé| 
a nyomor, 
az ünnepelt] 
lani, melybj 
jelent, midi 
minden, mj 
föld“ él. ti 

Váczor| 
tere. Tartót 
ha rímekbe] 
nek válna

Ebben 
boldog álla; 
mézzel meg 
kormány ni 
tán, mert 
mert áldás 
mert az a 
mert a ke 
virágzik, m 
a naprafor;

Es azt 
sallangozot 
vakból üss 
iti a jelent 
mind azok; 
nem ismeri 
üdveziíőkin 

Nagyc 
a nagy re 
örül n i, ] 
neki van a 
tehetsége, i 
két képes 
ka nem ő 
tere, a K; 
Eebulou, ; 
benne és 
azt nem t 
mikor ez 
Jókai min


